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Az az ismeretlen sátán, aki a világ- 

politika bakk-asztalain a kártyákat ke- 
e ezen a lázbeteg őszön különösen 
hazárd kedvében lehet; egyre nagyobb 
tétekben játszat minket a magunk vé- 

rére és velejére, - arra a vérre, mely- 

nek a világháboru nagy szüretéből meg- 

adt utolsó csepjeit már régen meg- 

fertőzték az önzés, gyülölet, hatalom- 
vágy és életirigység spirochétái, - és 

arra a velőre, melynek isteni anyagát 

büzös gennyé, állati pocsolyává rothasz- 
tották a háborut követő nyomoruságos 

pékeévek politikai jelszavai. 

A játék merész, a tétek egyre na- 
gyobbak, bő patakokban hömpölyög a 
vér Bombay és Lima, Honduras és Bra- 
ália játékosai között, mindenki játszik 
és senkise nyer, csak a feneketlen po- 

koli pinkába gyülik egyre több apának, 

testvérnek, gyermeknek, anyának, vőle- 

génynek és szeretőnek a vére, melyet 

Istentől lopnak el, hogy az ördögnek 

adják. Ott a parasztforradalmárok 

összjátéka robbantja fel a reakció 
bankját, emitt a szervezett nacionaliz- 

mus hóhérai fojtják vérbe a kommu- 

nizmus véreskezü terroristáit, amott a 

restauráció összeesküvői inditanak po- 

kolgépes akciót a köztársaság ekrazitos 

hivei ellen: Én: te ellened, te: ő ellene, 
mindenki: mindenki ellen ... Hol a cél? 

Mi az igazság? - Nincs cél és csak az 

egyedül üdvözitő igazság - hogy az 

szinek és devizák álarca alatt 

ölni akar, tehát öletni kész; az az igaz- 

ság, hogy a százféle igazság mondva- 

csinált bálványai előtt már vastag ké- 

reggé alvadt meg az egymás szivéből 

kiöntött embervér, mint egykor az In- 

kák királyának, Atahualpénak, caxa- 

malcai palotájában. Nincs igazság, mert 

nem is keressük az igazságot, csak az 

örügyet kutatjuk, mellyel a civilizáció 

tánkrétegeződött törvényei és magunk- 

ra kényszeritett morálja alól megint 

fölélesztjük megbéklyózott állati szadiz- 
musunkat. Akár Macchiavelli, akár 

Marx, akár Tolstoj nevét irjuk a lo- 

bogónkra: a lobogók alatt gyilkos ágyu- 

kat és vérszomjas pribékeket, borzal- 
mas gázbombákat és elszánt zsebráko- 

kat vonultatunk fel a más világszemlé- 

lető ellenfél érveinek megdöntésére. A 

teóriák hatalmas rendszerét épittetjük 

fel legragyogóbb gondolkodóinkkal, 

egész könyvtárakra menő kompendiu- 
mát iratjuk meg világszemléletünknek, 
politikai pártokat szervezünk a teóriák 

aapján és törvénykönyvekké szentesit- 

jük egy- egy politikai párt vicinális er- 

ember 

kölcstanát - és mindezt nem másért, 

csakhogy jóelőre meg legyen törvényes 

ürügyünk a végső konzekvenciaképen 
ekvetlenül bekövetkező testvérgyilkos- 
ságra. 

Milyen szegények és nyomorultak, 
milyen pipogyák és aljasak vagyunk! 
0sszu évtizedek nagy apparátussal 

összeábdált tudományára egész könyv- 
árak ál-i -igazságaira, a hamis próféták 
vázainak lombikokban kotyvasztott 
élet -elixirjére van szükségünk, hogy 

álszent páthosszal még önmagunk előtt 
b igazolni tudjuk a szent célt, melynek 

éven bimbólelkü gyermekeinket, sze- 
etre szomjas testvéreinket, az anya- 

ég kéjében és kinjában megdicsőült 
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Irfa Franyó Zolfán 

asszonyainkat sajátkezüleg lemészárol- 

juk. 
Nem veszitek észre, hogy az elveknek 

milyen lángoló fanatikusai vannak ma- 

napság, mikor a szeretet egyre lany- 

hábban pislog a szivekben? Nem veszi- 
tek észre, hogy az ellentétes politikai 

szekták elvharcának fehér izzásában 

a szenvedély massziv templomokat tud 
szétrombolni, mikor a hit még egy sát- 

rat sem tud felépiteni; hogy a gyülölet 
ezreket tud lebunkózni; mikor a szere- 
tet még simogatni is gyenge; hogy a 

vak bosszu milliók életét tudja meg- 
mérgezni, mikor a könnyes részvét 

egyetlen egy ember nyomoruságát nem 

tudja enyhiteni? Nem veszitek észre, 
milyen nagyok, bátrak, hősök vagyunk 

a bünben és milyen kicsik, gyávák, 

erőtlenek a jóságban? Nem veszitek 

észre, hogy a kultura tetőpontján, az 

emberi szellem ragyogó diadalkorában 

milyen otthonosak vagyunk a legbo- 

labi- nyolultabb bölcseleti rendszerek 

rintusában és milyen idegenül megyünk 

el a legszimplább krisztusi ige mellett? 
Nem veszitek észre, hogy a modern tu- 
domány expresszvonatán milyen gyort- 

san haladunk és mégis milyen nagy 

kerülőkkel jutunk el elátkozott életünk 
kis közeli boldogságaihoz? Mindezt nem 
veszitek észre, nem vesszük észre, mert 

bennünk van a démon, a Bün, a Taga- 

dás, a Rombolás démona és ez a démon 
arra késztet, hogy hamisan játszunk, 

álarc alatt ismerkedjünk és öleléssel öl- 

jünk. Arra tanit, hogy csók közben le- 
gyilkoljuk a gyermekeinket; hogy po- 

kolgépet rejtsünk a virágcsokorban, 

melyet kedvesünknek küldünk; hogy 

a döghalál átkát osztogassuk forró ba- 

ráti kézfogással. 

Isten gyermekeinek hazudjuk ma- 

gunkat mi, akik a Sátán fekete angya- 

lai vagyunk és egyaránt a Pokol meg- 

iratlan ukázának engedelmeskedünk, 

akár az arisztokrata ellenforradalmá- 

rokat akasztjuk a moszkvai Cseka 
hóhéraival, akár China parasztkommu- 

nistáit lövetjük halomra a diadalmas 
nacionalizmus endéreive Ati Aki öl: a 

Kémkedéssel 

Sátán nevében cselekszik és nincs az a 

társadalomtudományi teória, az a világ- 

szemléleti evangélium, melynek igazsá- 

gait érvül lehetne felsorakoztatni az 

élet ellen. Mit ér az élet, amelynek élet 

az ára? Milyen igazság lehet az, mely 
perbeszáll a természet isteni igazságai- 
val? 

Nem hiszek azokban, akik engem ugy 

akarnak megváltani, hogy gyehennára 

vetnek a maguk hatalmának megszi- 
lárditása érdekében. Nem hiszek az élet 
könnyelmü hazárdjátékosaiban, sem a 
ravaszokban, sem a szenvedélyesekben; 

nem hiszek abban, hogy csupán a köl- 
csönösen kiontott vérünkből lehet ki- 

szürni a jövendő boldogság elixirjét. A 
szeretetben hiszek és a hársfák esti 

altató-dalában, az anyák tejében és a 

csecsemők kacajában, a költők álmai- 
ban és a szerelmesek sóhajtásában, 
mert ez az élet, az ut és az igazság, az 

pedig csak vakmerő játék a Sátán ügy- 
nökeinek, vakoknak és bolondoknak, 

fanatikusoknak és sipistáknak, ostobák- 
nak és gazembereknek hazárdjátéka, 

melyben az életünkből elsikkasztott 

goldorság a tét és embervér: a tromf! 

gyanusitják Bergner Imrét, Becski nndort 
és letartóztatott tarsaikat 

Bukaresíbe szállitják a vidéken lefarfóziatott kommunisfa- 
gyanusokat- Aradi Dikforf, az ismeri iróf is letartfózíafták 

Eddig százb6árom őrizetbevéfel förféní 

A sziguranca vezérigazgatóság szerint sa- 
jat rádiólesdóval és megsszámlálhatatlan 
milliókkal rendelkeztek a letartóztatottak 

(Kolozsvár,) A Rador táv- 
irati iroda jelentése szerint a szi- 
guranca vezérigazgatósága nagy- 
szabásu kémkedést fedezett fel, 
amely az egész országra kiterjedő 
hálózattal rendelkezett. Ugy a vi- 
déken, mint a fővárosban számos 
házkutatás és letartóztatás történt. 
Kolozsváron a bukaresti sziguran- 
ca vezérigazgatóság nyomozásai 
alapján pénteken hajnalban őri- 
zetbe vették Bergner Imre gyár- 
igazgatót, Becski Andor kereske- 
dőt, az ismert irót, Nagy Istvánt, 
Nyilas Györgyöt, Havadi Józsefet, 
Csiki Józsefet és Fenákel tisztvi- 
selőt. A kolozsvári letartóztatások 
nagy feltünést keltettek, annyival 
is inkább, mert köztudomásu volt, 
hogy Bergner Imre a város egyik 
legrégibb kereskedő családjának a 
sarja, akinek családja közismerten 
kapitalista ideológiákat vall és a 
fiatal Bergner csak tudományos 
alapon érdeklődött a kommuniz- 
mus iránt. Becski Andor szintén 
jómódu kereskedő család gyerme- 
ke és habár évek óta belekapcsoló- 
dott a munkásmozgalomba, mint a 
munkássegély-akció egyik vezetője, 
azonban az is köztudomásu volt 

róla, hogy a kommunista vezérek- 
kel nem tartott fenn aktiv össze- 
köttetést. 
A letartóztatások hire pénteken 

a déli órákban elterjedt a város- 
ban, habár a rendőrség a legna- 
gyobb titokban foganatositotta a 

Százbárom 

A Rador jelentése szerint a bu- 
karesti sziguranca vezérigazgató- 
ság rendeletére a kémkedési ügy- 
gyel kapcsolatban 103 letartóztatás 
történt, amelyből 67 letartóztatást 

letartóztatás 

letartóztatásokat. A letartóztatot- 
taknak kihallgatása pénteken és 
szombatra virradó éjjel tartott, de 
a kihallgatás eredményeiről és a 

okairól a rendőrség 
megtagad minden felvilágositást. 

lefarfószíafás 

Bukarestben és 36-ot pedig a vi- 
déken foganatositottak. Bukarest 
és Kolozsváron kivül számos le- 

tartóztatás történt Brassóban, Jas- 
siban, Kisenevben és Segesvárt. 

Repülőgépek, fiikos rádióleadóállomás 
és megszámlálbaftatlan milliók voltak a 
kémszerveszel fulaja onában -- mondja 

a sziguranca-vezérigazgafóság 

A Rador, a sziguranca vezérigaz- 
gatóságtól nyert értesülés alapján 
azt közli, hogy a leleplezett kom- 
munista kémszervezet egyike volt 
az utóbbi idők legnagyobb kémhá- 
lózatának. A szervezet élén egy 
német mérnök állott, aki a kém- 
hálózatot irányitotta. Bécsből és 
Budapestről repülőgépen, postán, 
kurrirok és rádió utján küldték az 
utasitásokat a romániai szervezet- 

nek és milliókat bocsájtottak a 
rendelkezésére. Bukarestben a 
szervezetnek titkos rádióleadóál- 
lomása volt, amely közvetitette a 

romániai hireket. A sziguranca 

szerint a szervezetnek, melynek 

számos mérnök tagja volt, Buka- 

restben három fiókja volt, amelyek 

azonbán nem tudtak egymás mü- 

ködéséről. 
(Cikkünk folytatása az 5-ik oldalon.) 
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Két hónapig tart 
az R. 101 romjainak 

eltakaritása 
(London.) Az angol kormány egyik 

shetffieldi acélgyárat bizta meg az R. 
101. roncsainak eltakaritásával. A mun- 
kálatok két hónapot fognak igénybe 
venni. 

A szovjet megszüntette 
a munkanélküliek 

segélyezését 
(London.) Moszkvai jelentés sze- 

rint az orosz munkaügyi népbiztos ki- 
jelentette, hogy a szovjet egyelőre be- 
szünteti a munkanélküli segélyezések 
kiadását, mert a munkanélküliséget 
megszüntnek tekinti. Az eddigi segélye- 
zésre szánt összegeket munkásjóléti cé- 
lokra és kislakásépitési akcióra fogják 
forditani. 

Tizenhatezer Amerikai 
gyár a háboru szol- 

gálatában 
(London.) Az amerikai helyettes 

hadügyi államtitkár kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok háboru esetére 16 
ezer gyázüzemben állithatja elő katonai 

ellenőrzése mellett mindazokat az ipari 

termékeket, amelyek egy háboru foly- 

tatásához szükségesek. 

A Miss Columbiával 
harmadszor repülik át 

az Oceant 
(London.) Boyd és Connor kanadai 

pilóták kijelentették az Evening News 

munkatársának, hogy november első 

hetében minden körülmények között 

repülőuton térnek vissza Kanadába. A 

két pilóta igen bizakodóan nyilatkozott 

az ujabb oceánrepülő kisérletről és a 
Miss Columbia oceánrepülőgépről, 

amely három éven belül kétszer már 
átrepülte az Oceánt. A pilóták Ujfund- 
land irányában készülnek kelet-nyugati 
repülésük abszolválására. A start IÍror- 
szágban, a Dublin közelében levő Bal- 
doyle repülőteréről lesz. Utjukra ezut- 
tal rádiót is visznek magukkal és 450 
gallon üzemanyagot. 

Kolozsvári rövid 
6Sirek 

Savel Morar földmives ügyében, akit 

gyilkosságért 15 évi kényszermunkára 

itéltek, a tábla ujabb tanuk kihallga- 

tása végett uj tárgyalást tüzött ki. - 

Hatéves gyerekekből álló 3 tagu betö- 
rőbandát állitottak elő, akik feltörték 

egyik külvárosi szatócs üzletét és nagy- 

értékü árut vittek el. - Istovánfi Sán- 

dor soffőr, aki tegnap a Téglás-utcában 

halálra gázolt egy gyereket és eltünt, 

tegnap önként jelentkezett a rendőrsé- 
gen, ahol őrizetbe vették. - Bálint Jó- 
zsef Fadrusz-utcai lakos a padlás lép- 
csőjéről lezuhant és hátgerince sulyo- 

san megsérült. A klinikára vitték. 

Dr. Veress Ferenc kolozsvári orvos el- 
len Adler kereskedő neje által inditott 

perben a tábla a tárgyalást ismét el- 

Elégia a gyufáról 

dobos 
(Kolozsvár.) A gyufa, ez az örök 

hazai téma, már megint izgatja a ke- 
délyeket. Most véletlenül nem arról van 
szó, hogy kisértetiesen zörög a „tele" 
skatulya, arról sem szól az ének, hogy 
csak minden második gyul lángra, ha 

ugyan van feje és még kevésbbé arról, 

hogy milyen ravaszul jó üzlet ez a tüz- 
szerszám. 

Ebbe a közönség már beleedződött, 
agyon trenirozta magát a gyujtási mü- 
veletben, már nem kiváncsi a negyven- 

szál csörgő zenéjére sem. Most már 

mindenki inkább spórolni szeretne a 

gyufán. Még pedig ugy, ahogy, ezt a 

doboz hivatalosan előirja. Az van 

ugyanis, a dobozon, röviden. velősen 
és utasitóan: 

vásároljon 
akkor 

„Saját érdekében 

10 doboz gyufát, mert 

25 lejt fizet. 

Ez időszerint gyufát nem a cukrász- 

dában, sem a hentesnél vásárolja a bol- 

dog polgár, hanem a trafikban. Van, 

„Menjen a svédekőez gyufár 
vásárolni"-mondja a íralikos, 
aki nem ad 6uszonöt lejérf 1Ő 

gyufárf 
aki egy dobozkát vásárol 3 lejért és aki 
megfogadja skatulya tanácsát és 10 

dobozt akar vásárolni, a trafikos 
rideg rövidséggel elutasitja azzal, hogy 

„Menjen uram a svédekhez gyufát vá- 

sárolni, ők talán adnak 25 lejért 10 do- 
bozt. Mi nem, mert mi is ennyiért vá- 
sároljuk a depóban." 

TURISTA KIRÁNDULÁS. Az Erdé- 
lyi Kárpát-Egyesület kerékpáros és gya- 
logos osztálya folyó hó 19-én, vasár- 
nap, a következő két turát rendezi. A 
kerékpáros osztály Tur-Turda hasadék 

és Tordára. Indulás reggel pont 7 óra- 
kor. A gyalogos osztálya következő ut- 
iránnyal megy. Kajántó-Lőrinc-hegy- 
Korod-Hétölesfa-Malomgát - hegy- 
Bács és Törökvágás érintésével haza. 
Indulás reggel fél 8 órakor. Mindkét ki- 
rándulásra a Mátyás-ház előtt gyüle- 
keznek. 

Lapunk Budapesten állandóan ol- 
vasható a Park Szállodában. 
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2 szenz. 3 ó. előadás 18 felv. 
I. Uak a szerelem 

8 felv. vigjáték 
Főszereplők: 

Conrad Velet. Lil Dagover 
II. Hindu nő 

(Egy szerelem siremléke) 
Monumentalis dráma 10 felvonás. 

A BUDAPESTI MESESZI NH 
GYERMEKTÁRSULATA KOLOZS 
RON. A kolzsvári szinház igazgatósa, 
nemcsak a felnőttek, hanem a gyerna 
kek szórakozásáról is gondoskodni 
vás. Ezért megállapodást kötött a 
dapesti Meseszinház 12 gyetmekp 

madonnából álló társulatával, an 
október 21-én, kedden délután fej 
órakor tartja nálunk első előadását, 
következőt pedig ugyanaznap dély 
él 6 órakor. A pesti gyermekművés 
az egész világon a legteljesebb elisme 
rést érdemelték ki. A pompás társuly 
teljes három felvonásos operettet E 
előadni, melynek cime: Babszem Jankó 
A Meseszinház tagjai nem sablonos cm, 
dagyerekek, hanem máris kiforrott, m, 
tinos szinészek, ugy, hogy nemcsak, 
gyermekek, hanem a felnőttek is kiti 
nően fogják élvezni előadásukat. A M, 
seszinház kedden, szerdán és csütört 
kön fog játszani Kolozsváron. 

tá 
zel 

HETI MUSOR. 
Szombaton, vasárnap délután és Vasát 

nap este: Tanasa román revinár 
sulata. 

Az esti előadások félkilenckor kezdődne 
Hétfőn este félkilenckor: Az első tavay 

(Brodszky világhirü eperettje 
Először. 4. Prebierbérlet. Sssz. 2 
Kondor, Betegh, Nádor, Tompa 
Ihász fellépésével.) 

Kedden délután fél 4 és fél 5 órako 
Babszem Jankó. (Operett 3 felve. 
násban. A budapesti Meseszinháj 
gyermekegyüttesének vendégjá 
téka. Tánc, zene, ének, film.) 

Kedden este fél 9 órakor: Az első ta. 
vasz. (Másodszor. 6. A. bérlet. S, 
25.) 

Szerdán délután fél 4 és fél 6 órako: 
Babszem Jankó. 

Szerdán este fél 9 órakor: Az első ta. 
vasz. (Harmadszor. 6. B. 
Ssz. i27.) 

Csütörtökön délután fél 4 és fél 6 ór 
kor. Babszem Jankó. 

Csütörtökön este fél 9 órakor: Alexan 
dra. (Operett repriz uj szereposz 
tásban és uj betanulásban. Kari. 
csonyi Illy, Betegh Bébi. Nádo 
Jenő, Ihász Aladár, Tompa Béla 

fellépésével. 7. A. bérlet. Ssz. 28] 

Péntek este fél 9 órakor: Nagy vidáni 

est. (Szimfónikus jazz-syitány, 

Macskák a háztetőn á la Pári 

előadja 12 görl. Régi szerelem 
lhász pantomimje. Leövey-Mik 
lóssy-Betegh Bébi-lIhász Apacs 
szerelem. Betegh Bébi-Ihasz, Kt 
rácsonyi Illy és Kondor Iboly? 
sanzenjai. A láthatatlan embet 

tréfa: Kondor Ibolya, Földényi 
Forgács. VIII. Albert, Szőke sza 
káll tréfája. Tompa Put: székel 

mokái. Komár Julis vidám szá 

mai stb. Konferál: Selmeezy Pre 
mierbérlet 3. sz. Ssz. 29. 

Szombat délután fél 3 órakor: Az em 
ber tragédiája. (Ifjusági előadát 
Poór Lili fellépésével. Bevezetől 
tart: Kovács Dezső igazgató.) 

Szombat este fél 9 órakor: Az első ta 

vasz. (Bécletszünetben. Negyel 
szer.) 

bérlet 

URANIA SELECT MOZGÓ 
easta.. 

amttte. 

I. Kessel regénye nyomán, a Párisba 
menekült oroszok szomoru életéből. 
Hangosfilm, tánc, kozák kvrés és lovas 

mutatványokkkal. 
Fősz: Jagues Catelain, Gina 

Manés, Nestor Ariani. 
Ezenkívül: Hangos pótkép és a leg 

A világhirű Maurice Chevalier 
. legijobb filmje 

A királgynő férje 
Zenés fílm fotoceluloidal 

A többi főszerepben: eanmette Mac 
Donald, Lupini Lane, Lilin. 

Roth. 

kol 

kul 

lók



Cluj-Kolozsvár, október 19. 

Lázas készülődések előzik meg 
pokat 

ül, kibérelték a frakkölcsön- 
e paló frakkokat és nem leb5e 
zlóanyagot kapni 

a kolozsvári 
nRengefeg női esfélyi ruba kész zőkifől az összes középfermeir 

Kolozsváron zás 
(Kolozsvár.) A város lakos- 

sága megint királynapeokra készü- 
lődik és a várakozás izgalmai né- 
mi konjunkturát hoztak a pangó 
férfi és női szabóiparba. 
A király, - mint ismeretes, 
- hétfőn és kedden Kolozs- 
váron lesz, hogy az egyetem 
jubiláris ünnepségein részt- 
vegyen és ez alkalomból több 
bankettet adnak és egy kerti 
ünnepélyt rendeznek Őfelsége 

E tiszteletére. 
Ugy a fogadtatáson, mint a ban- 

ketten férfiak számára a frakk, 
nők számára pediga nagy estélyi 
ruha kötelező, mig a gardenparty- 
nál az urak zsakettet, a hölgyek 
pedig látogató ruhákat viselnek az 
előirás szerint. Miután Kolozsvá- 
ron nem igen volt szükség az ugy- 
nevezett „grand-toilette"-kre, most 
lázas készülődés folyik azok be- 
szerzésére. 

Egyik Wesselényi Miklós- 
utcai előkelő női divatáruház- 
ban az utóbbi napokban ötven 
nagy estélyi ruhához és har- 
minc látogató ruhához való 

1 anyagot adtak el, 

az urak pedig, - miután egy uj 
frakk ára legolcsóbban beszerez- 
ve tizennyolcezer lej, - a frakk- 
kölcsönzőket rohanták meg és 
minden használható frakkot ki- 
béreltek. Ma az a helyzet, hogy a 
kolozsvári frakk-kölcsönzőknél 
frakkot és zsakettet csak olyan 
egyén bérelhet, akinek a magas- 
sága nem haladja meg a 150 cen 
tit, vagy pedig eléri a 190 centis 
magasságot, - mert a középter- 
metre való ruhadarabot már mind 
kibérelték. 

A királynapokra való készülő. 
dés nemcsak a férfiszabó, ha- 
nem a nőiszabó ipart is iellen- 
ditette. A jobb szalonok zsu- 
folva vannak munkával és 
hétfői szállitásra semmi pénz- 
ért sem vállaltak munkát már 

csütörtökön sem. 

Az estélyi ruhákon kivül még 
zászlókban is konjunktura van. A 
kolozsvári rendőrség csütörtökön 
zászlórazziát rendezett és a kifa- 
kult zászlók tulajdonosait uj zász- 
lók beszerzésére utasitották. 

A királynapra való tekintettel 
a ház és üzlettulajdonosok 
megrohanták a kereskedése- 
ket, hogy uj zászlókat vásá- 

roljanak. 

Kolozsmegye prefekturája egy- 
maga százötven zászlót rendet az 
egyik Wesselényi-utcai angrosszis- 
ta cégnél, de a rendelést már nem 
tudták eszközölni, mert nemcsak 
a kész zászlókat, de az összes zász- 
óanyagokat is eladták már. Ha- 
sonló a helyzet a többi cégeknél is, 

MAI VILAG 

Esfélyiru6a konjunkfura Kolozsváron 

királyna 

sőt az esztergályosok is eladták az 
összes készleten levő zászlóruda- 
kat. 

Kolozsvár tehát lázasan készü- 
lődik, hogy méltóan fogadja a ki- 

rályt és amint az előjelek mutat- 
ják, a királynapok egy kis életet 
vittek a pangó iparba és kereske- 
delembe. 

(G A jövő hét nagy szenzációja. - Brodszky világhirü operelje 

Azelső tavasz 
................. 

A szinpadon deszkák helyet parkett. Kondor-Ihász 
hires talkie-duoja. A nagy Brodszky-tangó. 
Nádor ragyogó áriái. Betegh Bébi fényes táncszámai 
12 táncgörl ragyogó toalettekben, Fényes aj diszlet. 

Nyolcvan egyforma női fáska, 
amelyek Kolozsváron 
mindeni elárulnak... 
(Kolozsvár.) A városban sok szó 

esik mostanában nyolcvan egyforma 
női kézitáskáról, amelyek furcsa mesé- 
ket mondanak el a beavatottaknak. Két 
Kolozsváron közismert fivérv - akik 
pár évet Amerikában töltöttek el és 
szépszámu dollárokkal tértek vissza 
szülőföldjükre, - egy árverésen nem- 
régiben nyolcvan darab egyforma női 

bőrkézitáskát vásároltak. A fiatalem- 

berek, kiknél a pénz nem számit, a tás- 
kákat hecc, - azaz jobban mondva - 
statisztikai célokra használták fel és 

ilyen táskákkal jutalmazták mindazon 

hölgyeket, akikkel gyengédebb kapcso- 
latuk volt. A csinos, fiatal és főképen 
pénzes fiuknak, ugy látszik, igen sok 
gyengéd kapcsolatuk lehetett, mert a 
kézitáskák mind elfogytak és a város- 
ban, - különösen a nők között, - fel- 
tünt a rengeteg egyforma ridikül. In- 
diszkréció folytán valahogy kipattant 
a ridikülök titka és Kolozsvár jobb 
polgári családjaiban azóta gyanus szem- 
mel nézegetik a ridikülöket, amelyek 
habár némák, mégis mindent elmesél- 
nek... 

Cigányformájuk van 
a ködobáló kolozsvári szellemekneik 

(Kolozsvár.) Mintegy három hete 
rémületben él a kolozsvári cigánysor 

lakossága. Özvegy Kertész Jánosné Sip- 

utca 2. szám alatti házánál éjszakán- 

ként rejtélyes dolgok történtek és ezek 

a rejtélyes események néha észlelhetők 

voltak Ágoston Agyadomb-utcai cipész- 
mester házánál is, akinek telke Kertész 
Jánosné háza mögött fekszik. Az tör- 

tént ugyanis, hogy 

zzzzzzzzzi 

Selyem feöőérnemű árjegyzék: 

Selyem nadrág.... 
„ ingnadrtág... 
„ combinée... 
„ hbhálóinz...... 
„ harisnya. 
„ harisnya hibátlan.. 
„ melltartóoé... 
„ nyakkendó... 
„ nyakkendő. 

.kLei 67 

.., l28 

..,I37 Ezen árak 

.. ,„304 már a 20 szá- 

...1133) zalék enged- 
, 448 ménnyel 

.,448 értendők. 
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éjszakánként titokzatos kezek 
utcaköbvezéshez használt kőda- 
rabokból záport zuditottak öz- 
pegy Kertészné házára és néha 
a kövpek Ágoston cipészmester 

udoarára is átrepültek. 
A kövek pergőtüz módjára hullottak 

éjszakánként a háztetőre és számos he- 
lyen kilyukgatták a fedelet. A ház meg- 
rémült lakói állandó idegizgalomban 
éltek és ha a rendőrséghez fordultak, 
ott azt mondották, hogy nincs elég em- 
ber, hogy külön őrszemeket adjanak, 
hogy a házra vigyázzanak. 

A babonás környék, az estén- 
ként megismétlődő kőhajigálá- 
sok láttán, arról kezdett suttog- 
ni, hogy szellemkezek dobálják 

a házakat. 

A lakók, akik azonban nem voltak 
ennyire romantikusak, éjjelenként les- 
be állottak és megállapitották, hogy a 
kövek az Agyagdomb-utca 9. 
alatti ház udvaráról jönnek. 
A házbeliek a különös tüneményeket 

a következőkkel magyarázzák: Özvegy 
Kertész Jánosnénak volt cigány kucsé- 
ber lakója, akinek felmondott és az az- 
zal távozott, hogy bosszut áll majd az 
özvegyen. 

Kertészné volt lakója az Agyag- 
domb-utcába költözött, amely 

szomszédos a Sip-utcápal 

szám 

és igy nem esik nehezére a bosszut 
végre is hajtani. Az Agyagdomb-utca 
9. számu ház lakói korán lefekvő embe- 
rek, de a kapujuk egész éjjel nyitva 
áll. A kővel bombázott ház lakói, akik 
megállapitották, hogy 

a köbek az Agyagdomb-utca 9. 
szám alól repülnek, ugy hiszik, 
hogy a titokzatos (vagy talán 
nem is olyan titokzatos) kődo- 
báló erre az udovarra lopózik be 

és a kamarák melletti sötét zugból bom- 
bázza Kertész Jánosné házát, hogy a 
beteges asszonyt rémitgesse. A Sip-utcai 
bombázott ház lakói 

a felmondott lakó közelségét és 
bosszu igéreteit hozzák logikus 
formában összefüggésbe a titok- 

zatos dobálásokkal 
és igazán nem ártana, ha a rendőrség 
is utána nézne a cigányformáju kődo- 
bálló szellem dolgainak. 

A felrobbant benzines 
hordófól meggyulladt 

és leégett egy cséplögép 
(Székelykeresz t u r.) Szabó 

Lajos gazdálkodónak tegnap reggel le- 
égett Székelykeresztun határában a 
cséplőgépe. A tüz ugy keletkezett, hogy 
a motor közelében álló benzines hordó 
mellett egyik munkás cigarettára gyuj- 
tott. Az égő gyufát a hordó mellé dob- 
ta, arhelytől az abból kisömlött benzin 
meggyuladt és a hordóban levő benzin 

pedig felrobbant. A szétíreccsenő és 

égő benzin pillanatok alatt lángba bori- 
totta a cséplőgépet a motort és a közel- 
ben álló szénásszekereket. A tüz oltá- 
sához nem állt elegendő viz rendelkezés- 
re és igy a gép és a motor teljesen hasz- 
navehetetlenné vált. A kár :00 ezer lej, 
amelyből csak a fele térül meg, mert 
csak ennyire volt a gép biztosítva. A 
vizsgálatot bevezették. 

as.. 

Felelős szerkesztő: 



Nem érdemes élni, 
ha már mulatni sem szaba . 
mondotta egy kolozsvári fiatal lány, akifelvágta az 
ereit és kinyitotta a gázcsapot 

(Kolozsvár.) B. Olga gesztenye 

barna haju, ovális arcu, tüzes szemü, 
karcsu 19 éves lányka, mint minden jó- 

nevelésü lányka, elvégezte a négy pol- 
gárit. Alig pár éve simitotta le selyem 
ruhájáról az iskola porát és jó össze- 
köttetései révén bekerült laboránsnak 
az egyetemi klinika fogászati osztályá- 
ra. Olga a Galamb-utcában lakik és 
innen ment reggel kilencóráta ponto- 

san a laboratóriumba egész tegnapig... 
amig aztán valami kis tragédia feldulta 
a kislány illatos, rózsaszinü életét. 

A lombikok titokzatos biro- 
dalmában 

Minden nap korán reggel mosolygó- 

san kelt fel fehér lányszobájában B. 

Olga és frissen, üdén, kacagó szemmel 

húzta magára a laboratóriumi fehér 
köpenyt. Begyujtott a gázlángokat és 

hozzálátott az aranykoronák polirozá- 

sához. Igy ment ez napról-napra és ez 
bizony unalmas is lehet egy 19 éves kis 

leánynak, aki szines óráiban néha Ra- 

mon Novarró, Valentinokról. vagy 

azoknak alteregóiról ábrándozik. Az 

unalom azonban csak akkor kezd baj 

lenni, mikor egy kis leány észre veszi. 
hogy unatkozik. 

Munka után édes a szóra- 
kozás 

Aki a laboratóriumok monoton és 
szürke munkáját ismeri, annak igaz 

szivvel be kell látnia, hogy csak nagy- 
szakállas tudós férfiaknak való mulat- 

ság ez, akiket nem érdekel a „Napcsó- 
kolta leány", a „Titokzatos álarcos" ci- 
mü felmremek. De Olga tudta, hogy ez 
is valami, meg a Nagyságos asszony ál- 

modik vigjáték sem megvetendő és hát 
néha egy kis jazz sem árt meg az egész- 

ségnek. Mikor erre Olga rájött, egyre 

későbben járt haza a laboratóriumból. 
Néha este tiz óra tájban, de előfordult 
a reggel 3 órai kimaradás is. 

Egy kis baj otthon a tul- 
órázás miatt 

- Te Olga, téged agyondolgoztatnak 

abban a laboratóriumban, - mondta 
egy éjfélkor az anyja, mikor Olga ki- 
pirulva hazatért. 
- Bizony anyukám, nagyon terhes a 

szolgálat, de tudod, én azért nagyon 
szeretem - válaszolta Olga. 
- Hát te szeretheted, de én ezt nem 

türöm, hogy ilyen kislány éjjel, egye- 
dül járjon az utcán. Én felmegyek ab- 
ba a laboratóriumba és megkérem őket, 
hogy ne tartsanak téged olyan sokáig 
ott. 

- Csak azt ne, anyukám. Én nem 
akarom, hogy odagyere. Nagyon szé- 

gyelném magam a kollegák előtt - zo- 
kogott a kislány. 
Az anya azonban hajthatatlan ma- 

radt és kijelentette, hogy másnap 10 
órakor a laboratóriumban lesz. 

Olga nem akar tovább élni 
Olga másnap elment a laboratórium- 

ba. Ugy, mint szokott, kilencórára már 
felvette a fehér köpenyt, de arca halo- 
vány volt, a szeme nem kacagott, ha- 
nem minduntalan az órát és az ajtót 

mnézte, hogy mikor toppan be az édes- 
anyja. 

- 

meghaljon 
Az órán már csak pár perc hiányzott 

a déelőtti 10 órából, amikor Olga be- 

ment az egyik melléklaboratóriumba, 

behuzta maga után az ajtót, 

kinyitotta a gázcsapot és egy 

éles késsel felvágta a bal kar- 

ján az ereket. 

Csendesen történt mindez. Olga össze- 

szoritotta a fogait, nem akarta, hogy 

fájdalmát esetleg meghallják. De akár- 

milyen halkan is akart Olga eltávozni 
erről a nagyon rossz világból, a társai- 

nak feltünt, hogy Olga szokatlan so- 

káig tartózkodik a mellékhelyiségben. 
Benyitottak és meglepetéssel látták. 
hogy a laboratóium padlóján 

az eszméletlen kislány hörög és 

ponaglik 

, hogy biztosabban 

a hatalmas vértócsában. 

Mégis megmentik a kislányt 
Szerencse, hogy hamar vették észre a 

tragédiát. A gyorsan hivott orvosi se- 

gitség megmentette az életnek Olgát, 

akit azonnal beszállitottak a kórházba 
és most jobban van. 

Mikor megkédezték, hogy miért akar- 
ta magától az életet eldobni, csak eny- 

nyit mondott: 

- Nem érdemes élni, ha már mulat- 
ni sem szabad. Bágyadtan mosolygott, 
megfogta a mellette ülő édesanyja ke- 
zét, megcsókolta és most nem gondolt 
azokra a zajos éjszakákra, ahonnan 
annyi örömet hozott emlékül a fehér 
kórházi ágyba. 

Árjegyzék: 

Gyapju harisnyák Lei. . 105 most... 
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Ezen leszállitott árakból még 20 százalék engedmény 
G napig. 

Harisnya56ász 
Cluj, Reg. Ferdinand 29. (Kis5id mellefi) 

Az összes gyapju mellények, 
gyapju pouloverek, gyapju kabáfok, 
koszífümök és gyermekőolmik. 

Gyári áraiból ugyancsak 20 százalék engedmény ő napig. 
Ime egy példa: 

Gyapju kosztüm volt 900 Lei leirva 
s80 Leire, ebből 20 százalék enged- 
mény, a jelenlegi ára tehát 44 Lei. 

Kérjük meggyözöődni !!: 

„Harisnya56áz' 

ír 

ólozsbaári is 
érdekesek . *.... 

Van Szamosujoárt egy románnyeloü 
"hetilap. Illusztris szerkesztő je egy kiová- 
ló fiskális s táborába sorakoznak a min- 
den román érdeket pédők emberei. 

Sajnos azonban, hogy igen sokszor 
csupán a nagy számmal közzétett ár- 
perési hirdetmények képezik a lap ko- 
moly részét, pezér- és mellékcikkei el- 
lenben nélkülöznek minden komolysá- 
g0t és higgadt tárgyilagosságot. Mult 
héten például pehemensen neki támadt 
az ujság a helyi szentferencrendi zárda 
áldozópapjának s egy frappánsan al- 
kalmazott szónoki képből és az annak 
nyomán támadt félreértésből tőkét ko- 
pácsolva, alaposan kifigurázta Istennek 
jámbor szolgáját. 

Szólott pedig a szónoki kép ilyenfor- 
mán: „Most jöpök a rádió mellől. Vé- 
gisszáguldozott a hir a pilág szavára 
figyelő drótszálakon: Bombázzák az 
orosz repülők hazánk főpvárosát! Ha ez 
igaz lenne, hogy sirna jajgatna az egész 
pilág! De mondaná csak azt a hir szo- 
moruan, lélekbevágón: romokba dőlt Is- 
tennek egyik temploma, - senki sem 
törődne pele ..." Ésatöbbi. 
A templom jámbor hivei között volt 

két, három szundikáló nénike, aki fél- 
fülével felkapta a szabak egy részét s 
kimenpén az istenházából, félóra alatt 
megtöltötte a várost a rémhirrel, hogy: 
bombázzák az oroszok Bukarestet. Most 
mondta a barátpap, hallotta rádión. 
Bizonyisten! ; 
Erre épitett aztán gyönyörü irásmű- 

vet a derék román ujság. Szintén paló- 
nak vette, természetesen tudatosan, a 
szónoki introdukciót s sistergett, szipor- 
kázott revizionista hallucinációkról, a 
jámbor barátot Nóé apánkkal egy ka- 
lap alatt embelegette, átkozódott és 
fenyegetőzött, mint közönségesen. 
Hát csak ilyen mosolyogni paló ko- 

molysággal dolgozik egy a román ér- 
dekekért küzdő sajtótermék Gherlán?... 

Nagy drukkban vannak örmény pol- 

gártársaink. Isten különös kegyelméből 

püspöki ovikáriust kaptak a konkordá- 
tum-törvény bölcs intézkedései alapján. 

Miért a nagy drukk? Hiszen örvende- 
tes a hir, egyházpolitikai szempontból 
roppant nagy horderejü. Csupán csak 
ott a bibi, hogy pont Filipoppoliszból 
jön az uj főpap, következésképen egy 
kukkot sem tud magyarul. Mi lesz már 
most, kinek fog őeminenciája prédikál- 
ni? - kérdezik derék testvéreink szo- 
rongó aggodalommal. Egész nagy tár- 
gyalások folynak utcasarkon, kápéhá- 
zakban a kényes kérdésről, mert köz- 
tudomásu dolg, hogy széles Szamosuj- 
párt csak egyetlen ember pan, Verzár 
György bankigazgató ur, aki örmény- 
nek, tiszta örménynek oallja magát, a 
többi meggyőződéssel hirdeti, hogy ő 
örmény szertartásu róm. kath. magyar. 

Végre egyik nemrégen idekerült 

ázsiai örmény, aki már pompásan be- 
szél anyanyelvünkön, egyszerüen meg- 
oldotta a problémát. Legyintett egyet 
a kezépel és szólott: Mi lesz? Hogy 
lesz?! Hát megtanul a püspök két-há- 
rom hónap alatt magyarul, pagy elme- 
gyünk és kérünk a pápától egy má- 
sikat. Punktunl! 
Ilyenformán azután 

mederbe terelődött a voita. 
megnyugtató 

csa 

ritő 

am 

előe 

cso 

má 

kat 

pár 

mél 

E 

gal 

áto 

Fek 

val 

E 

den 

Ön 

akk 

fek 

köd 

Fek 

latc 

al 

nak 

"De 

hog 

lan. 

Hir 

A 

hog 

má 

ron 

pég 

vad 

iró 

jele 

an



Cluj-Kolozsvár, októbe- 19. 

HIREK 
A Déli Hirlap 
szerkeszfőségének 

Temespár 
Egy, a „Züllés mélypontjára jutott 

iró", névszerint Fekete Tipadar védel- 
mében polna nehány szavam ahhoz a 
cikkiróhoz, aki a „Déli Hirlap" tegnapi 
számában Fekete Tivadar barátomat 
kollegámat és irótársamat a fent idéző- 

jelben közölt sorban asposztrofálta. 

A „Mai Világnak" egy időben, ugyan- 

csak tegnap megjelent számában kime- 

ritően foglalkoztam azzal az afférral, 

amely Fekete Tivadarnak Forró Pál 

előadásáról megirt kritikájápval kap- 
csolatban keletkezett. Ebben a cikkben 
már oisszautasitottam azokat a páda- 
kat, melyek Fekele Tivadart a „Nagy- 
páradi Napló' részéről igaztaianul és 

méltatlanul érték. 

Ezeket a légből kapott és felfujt rá- 
galmakat most az Önök cikkirója is 

átveszi, hozzáfüzbe még azt is, hogy 

Fekete Tivadar kolozsvári pumpolásai- 

val már itt is a közutálat tárgya. 

Ezt mondja az Önök cikkirója, min- 

den tárgyi bizonyiték hiányában. Ha 

Önök kézbeveszik a kolozsovári lapokat, 

akkor majdnem mindennap találkoznak 

fekete Tipadar cikkeivbel és gyönyör- 

ködhetnek irásmüvészetében. Pedig, ha 

Fekete Tipvadar pumpolási nagyáyakor- 

latot tartana Kolozsoárott, akkor ezek 
a lapok minden bizonnyal elzárkózná- 

nak előle, - mert felteszem, - hogy a 

„Déli Hirlap" sem kételkedik abban, 
hogy morális érzék dolgában nem ál- 

lanak a kolozsovári lapok sem a „Déli 

Hirlap" mögött. 

Az igazság kedvéért megállapitom, 

hogy Fekete Tipadar se Forró Pált, se 

mást nem akart megsarcolni Kolozspá- 

ron, ahol szorgalmasan dolgozik az e hó 

pégén megjelenő verskötetén. Fekete T1- 

vadar megbecsült tagja az itteni ujság.- 

iró gárdának és amint sorozatosan meg. 

jelenő irásai mutatják, komoly értéke 

a magyar irodalomnak. 

Ezekkel a sorokkal a hiovatását telje- 

sitő ujságirás ügyét akartam szolgálni. 

WOJTICZKY GYUL4, 
a „Mai Világ' szerkesztője. 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN 

férfiaknak, kádfürdőó 

szomnbaton 

egész nap gőz 

reggel 5-től este 9-ig. 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN vosárnap 
délig gőz férfiaknak Női fürdő nyitve 
reggel 5 órától este 9-ig. 

NOVEMBER KILENCEDIKÉN JÁT- 
SZAK LE A SPÁRTA-RAPID MECS- 
CSET. Bécsből jelentik: A Sparta-Ra- 
pid Középeurópai Kupa döntő mérkő- 

zések első meccse november kilencedi- 
kén Prágában, a második november 

tizenkettedikén Bécsben lesz. 

HUSZ EMBER HALT MEG EGY 
HÉT ALATT ALKOHOLMÉRGEZÉS- 
BEN A SZÁRAZ AMERIKÁBAN. New- 
york: Az utóbbi egy hét alatt ujabb 
husz ember halt meg Newyorkban al- 
koholmérgezésben. A halottak mind- 
annyian a szegényebb néposztályból 
kerültek ki s halálukat metilalkohol 

Togyasztás okozta. 1 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház EDISON 

MAI vILAG 

Bukaresfbe szállitják a 
pidéki letarfózfaftoltakar 
A bukaresti sziguranca vezér- 

igazgatóság rendeletére a vidéki le- 
tartóztatottakat még a mai nap 
folyamán Bukarestbe szállitják, 

ahol a csendőrkaszárnya fogházá- 

ban fogják elhelyezni őket. A szi- 
guranca több felvilágositást nem 
hajlandó adni az ügyről és titok- 
ban tartja a letartóztatottak ne- 
veit is. 

Aradi Viktort is letartóztatták 
A Dimineata értesülései szerint 

letartóztatták a brassói repülőgép- 
gyár és a hadsereg telefonosztá- 
lyának egy-egy mérnökét, akik 
kompromittálva voltak a kémke- 
dési ügyben. Rajtuk kivül Buka- 
restben elfogták Solomon mérnö- 
köt és feleségét és Aradi Viktort, 
az ismert nevü erdélyi irót és ki- 
tünő szociológust, akiket szintén 
azzal gyanusitanak, hogy tagjai 
lettek volna a kommunista kém- 
szervezetnek. A bukaresti lapok- 
nak ellenőrizhetetten forrásból 
származó hirei szerint a letartózta- 
tottak megszámlalhatatlan milliók- 
kal rendelkeztek, rengeteg rádió- 
anyagot találtak náluk, amelyek 
céljaikat szolgálták és aktivitásuk 
minden irányban kiterjedt. Hir 
szerint megjelentek a hadgyakor- 
laton is, hogy ott kémkedjenek, 
de Segesváron letartóztatták a 

kémcsoportot. 
Más oldalról nyert információk 

szerint egyes bukaresti lapok azt 
irják, hogy a kémkedési eset csak 
felfujt valami lenne és azt a célt 
szolgálja, hogy az ugynevezett 
„munkássegély" akciót leszerelje 
és megakadályozza annak mükö- 
dését és okot adjon ennek a jogi 
személyiséggel biró szervezetnek 
a feloszlatására. Hogy ez ügyben 
mennyi a valóság és mennyi a 
fantázia, azt természetesen még 
tudni nem lehet, miután a ható- 
ságok elzárkóznak a felvilágositá- 
sok megadása elől. Minden való- 
szinüség szerint azonban csak a 
törvényszéki tárgyalás fog világos- 
ságot deriteni az ügyre és a füg- 
getlen biróság előtt fog kiderülni, 
hogy mi igaz és mi nem a szenzá- 
ciós megállapitásolrkból 

Nincs értelme 
afanácsosdijátélknailk 

Oszlassák fel a városi taná- 
csot, mert a botrányok miatt 
ugy sem lehet komoly 
munkát vegezni 
(Kolozsvár.) Péntek délire a vá- 

rosházára hivták a megválasztott négy 

kolozsvári alpolgármestert, hogy beik- 

tassák őket. A cuzista-averescanus-li- 
berális blokk már előzőleg bejelentette, 
hogy meg fogja akadályozni az alpol- 

gármesterek installálását. A blokk meg 

is tartotta igéretét. Péntek délelőtt a 

tanács blokkista tagjai Bornemisza Se- 

bestyén és Pop Valérral a városházára 

vonultak, mialatt a városháza előtt a 
blokk által felvonultatott tömeg gyüle- 

kezett és tüntetett az alpolgármesterek 

ellen. Elsőnek János Gáspár alpolgár- 
mester érkezett meg, akit hangos kiál- 

tozással fogadott a tömeg és mikor az 

alpolgármester megjelent Mihali polgár- 

mesternél, hogy beiktatását kérje, azt 

a választ kapta, hogy előbb Moldo- 

van tartományi igazgatóval és Petrovan 

helyi bizottsági elnökkel kell tanács- 

koznia a polgármesternek, mielőtt a be- 

iktatás megtörténne. Mihali polgármes- 
ter a blokk tanácsos tagjaival elment 

a tartományigazgatóhoz, ezalatt a tö- 

meg tovább tüntetett a városháza előtt. 

Végül azzal jött vissza a polgármester, 

hogy a királynapok lezajlásáig nem 

foglalkozik az alpolgármesterek beikta- 
tásával. 

A kolozsvári városházán rendezett so- 

rozatos botrányok bebizonyitották azt, 

hogy ez a városi tanács nem munka- 
képes és nincs semmi értelme a taná- 

MARTrONF 
szücs- és szőrmeüzletét ; 

(azelőtt Mártonily Test- 
í 

vérek) a Cluj Piata Unirii 

20. sz. alól Str. Memoran- 

dului (Unió-u.) ő sz. alá 

HELYEZTE ÁT 

FY GYULA 
. 

5 választekban áll b. vevőim ren- 
delkezésére a legujabb divat szerint 
készült szőörmeáru raktáram. Áruim a 
legjobb minőségü kül- és belföldi 
anyagból, izléses kivitelben készül- ; 
nek. Megrendelések, átalakitások és 
javitások leggyorsabban, legjobb ki- 
vitelben, szolid árak mellett eszkö- 
zöltetnek. Szezon kezdetére való te- ( 
kintettel =0 százalék kedvezményt () 
adok. Mielőtt szőrmeszükségletét . ű 
beszerezné, áruimról és azoknak 

* szolid árairól kérem meggyőződni. [( 
1. 

. 

csosdijáték tovább folytatásának és a 
legokosabb volna, ha a városi tanácsot 
feloszlatnák, amire a sorozatos botrá- 
nyok után már ugyis megérett és el- 

rendelnék az uj választásokat. Ez a vá- 
rosi tanács, akár a kartell-pártokat, 

akár a blokkot nézzük, nem képviseli a 
város lakosságának igazi érdekeit és a 

kolozsvári városházán csak akkor lehet 

rend, ha ezt a tanácsot feloszlatják és 
egy uj, tiszta választással módot ad- 

nak Kolozsvár lakosságának, hogy tény- 
leg azokat küldje be a tanácsba, akik 

érdekeit képviselik. 

A PAPA ÜDVöZLőŐ LEVELE A KI- 
RAÁLYHOZ. őfelsége a király a pápá- 

tól levelet kapott, amely őszentségének 

szerencsekivánatait tartalmazza. 

EMBERHALAÁLLAL VÉGZŐDÖTT 
AZ ADÓUGYNOK TULBUZGÓSÁGA. 
Constantin Nikolae, a bukaresti VI-ik 

kerület adóhivatali ügynöke egy csend- 

őrrel sétált a Belu-utcában és közben 

eszébe jutott, hogy Vasilesen Teologu 

soffőrt igazoltassa, hogy miképpen áll 

adójával. Az adóügynök felszólitotta a 

soffőrt, hogy hajtson az adóhivatalba 

és mikor ezt megtagadta, veszekedni 

kezdtek, mire a csendőr hasba szurta a 

soffőrt, aki meghalt. 

CSAK A KOTTAPAPIR HIANYZIK 
A LAINZI RABLÓGYILKOSNAK. 
Bécsből jelentik: Bauer Gusztáv peré- 

nek elnapolása után a fogházban na- 

gyon nyugtalan és ideges, mert nem 

engedték be hozzá látogatóba rokonait 

és megvonták tőle az iró- és kottapapirt 
s most nem irhat és nem komponálhat. 

VALTOZATLANUL TART A BER- 
LINI FÉMIPARI SZTRÁJK. Berlinből 
jelentik: A fémiparban a sztrájk vál- 

tozatlanul tart s gyors likvidálására 

nincs is kilátás. 

Mezőgazdasági Bank és Taka- 
rékpénztár a Wesselényi M.-u. 7. 
szám alatti palotájába költözött. 
FELHIVÁS A CRF. NYUGDIJASOK- 

HOZ. Értesitjük a CFR nyugdijasokat, 
hogy a vasuti vezérigazgatóság 5450. 

számu engedélye alapján iztositottuk a 

kedvezményesáru tüzifaellátást. Ezért 

felhivjuk a nyugdijas vasutasokat, 

hogy saját érdekükben jelentkezzenek 

mielőbb tüzifaszükségletük bejelentése 
végett az egyesület hivatalos helyiségé- 

ben, Calea Victorei 28. (volt Kossut" 

Lajos-utca) naponta délelőtt 9-10-ig. 

Csütörtökön pedig a szokott helyen és 

időben az állomáson. 

A TANASE-REVUÜTÁRSULAT 120 ta- 

gu együttese szombaton, vasárnap dél- 

után és este három előadást tart a Szin- 

körben. Az előadásokon világhirü att- 
rakciók vesznek részt. 

FOGÁSZATI munkák legmodernebb 
módszer szerint mélyen leszállitott ár- 

ban készülnek. Garanciaképes egyé- 
neknek részletfizetésre. Tisztviselőknek 

ás munkásoknak 2026-es kedvezmény. 

Aurelia Pop dentista, Str. Avram Jancu 
(Petőfi-u.) 17. 

PÉNZT TAKARI MEG! Ha 

italszükségletét az „Arany Csizmá"- 

ban, Strada Regina Maria (volt 

Deák Ferenc-utca) 290. szerzi be. 

Gróf Teleki-féle fajborok! Egy liter ki- 
tünő Aradhegyaljai bor kihordásra 24 

lei. Valódi olasz malaga bor. Krém Ili- 
kőrök. Egy liter cuika garantált 30 fo- 
kos 60 lej. 

MAGYAR SZINHAZ 

2 szenz. aá hangos 1 néma film 

18 felvonás 
X. Malek nászéjszakája 

Hangos film 

Fősz.: IRuster Keaton 

II. Pániilk 
(10 felv- dráma) 

Fész.: Harry Piel revütársulatának vendégjátóka 

....... 

szombatom 
Mozielőadás d. u. 4 és 6 

Helyárak 20 és 10 lei 

H. Egy anya kálváriája 
dráma 8 felv. 

és a Simay Ouartet 
Este fél 9 órakor: 

Tanase 

órakor 

OPERA ÉS N. SZINHAÁZ 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozi- 
matiné 15 és 10 leies helyárakkal 

A pavilon fifka 

Vasárnap délután és este a 

Tanase 
revütásulat vendékjátéka 

Szombaton 1930 okt. 18-án 

Mesferul Manole 
Vasárnap d. u. 3 órakor matiné 
SERENADE DIN TRECUT 

Vasárnap este fél a órakór 

Carmen 
opera 3 felv. 

Spiridon Dumitresen 
vendégjátékával 



Fogadjunk. .. 

ha mondom, kipbáncsi vagyok rá, mi az 
oka annak, hogy egyesek, kik oly bol- 
dogan fogadták a cuzista-aberescanus- 
liberális blokk bevonulását a kolozsoári 
városházára, most, a sorozatos botrá- 

nyok után kissé furcsán érzik magukat? 
- Körülbelül ugyanaz a helyzet, mint 

Kohnéknál az ezüstlakodalmon, mikor 

a férj meghatova szólt oda a feleségé- 
nek: 

„Regina, szipem, emlékszel még, ami- 
kor először találkoztunk?" 
„Hát hogyne emlékeznék." 

„Ha tudnád, - folytatja a férj, - 

milyen boldog voltam, mikor meg tud- 
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Levelezés 
„ARGUS 

forditási és másolási iroda. Preciz és 

gyors kiszolgálás. Cluj, Str. Regina 
Maria 27. 

: : 
: VUegyes 
HA JÓL ÉS OLCSÓN AKAR ON 

FŐZNI, vegye meg az én „Szakács köny- 

pemet' irta: Dr. Szentpétery Lajosné 

800 kipróbált recepttel és igen sok il- 

lusztrációval. Minden háztartásban nél- 
külözhetetlen. 

Fiatal háziasszonyok, gazdaasszonyok 

és szukácsnők helyes utmutatója ez a 
könyv a konyha müvészet minden ágá- 

ban. Tartalmazza a levesek, sültek fő- 

zelékek, tészták krémek, fagylaltok és 

MAI VILÁG 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apréhirdetés 20 lej - Állást kercséők féláron 
hirdethetnek. - Az aptéhirdetések dija előre fizeten dő. 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Legmedernebbülberendezett 

Ipari Festőde 
Strada Bucovina 32. szám (volt Mun- 
kácsy-utca)a nagy közönség számára 
megnyilt. Vállal ruhanemü, keme, 
fonal,kalap, harisnyafestéstgyáriáron 

Telefon 5.95 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A GYERMEK EGÉSZSÉGE e jókel 
ve minden anyának legfőbb öröme 
Mindkettőt állandósithatja, ha megfo 
gadja az Athenaeum Füzetek 3-6 szá- 
mának tanácsait. Cime: Vigyázz a 
gyermekedre'. A füzet pompás illusz- 

trációkat tartalmaz Ára 62 lei Kap- 
ható Lepage Könyvkereskedésben 
Cluj-Kolozsvár. Küldje be az árát bé- 

még fokozódni fog. Végtelen nagy va. 

Chuj-Kolozsvár, október 19. 

Asszonyok réme 
Hta Otto Wurm 

(207) 
Any erre idegenkedve igy szólt: 
- Mit akar ön ezzel mondani? 
- Ugyebár, kisasszony, kegyed cso. 

dálkozik, de azt hiszem, hogy bámulat, 

gyonom kivül még főnemesi rangom és 
hires ősi nevem is van. Báró vagyok. 
Választhatnék magamnak feleségül 
legelőkelőbb angol nemes családok leá. 
nyai közül - de nem teszem azt. Nem 

teszem, mert szeretek ferrón, végtelenül 
egy - szép polgárleányt és ezt fo. 
gom nőmmé tenni. 

Any erre büszkén fölegyenesedett 
nyergében. Megvetéssel és utálattal né. 
zett a vén kéjencre és igy beszélt. 
- Ne folytassa, báró ur, ezeket 

Mindennemü csábitási kisérletei lepat. 
tognak rólam eredménytelenül, mert én 

átlátok ám a szitán. Tudom, hogy ön 
ezt az eszközt csak azért használja fel, 

hogy engemet megingasson vele. De ez 

nem fog önnek sikerülni soha, érti? 
soha! Még ha kolduskenyéren kellene 
tengődnöm; mégha egyetlen teremtés 

sem volna az ég alatt, aki oltalmába 
venne, még akkor is inkább meghalnék, 
nyomorogva pusztulnék el, mint az ön 
felesége legyek. ] / lyegekben és Lepage frankó küldi ká á. tam, hogy még lány paly , rinden ételnemüek gazdaságos, kitünő isok Ezek egak almolyan páro épes írt (K. Az asszony boldogan simul az urá és könnyű elkészitési módját. Zöldségg UGYES fital kiszolgáló legnv o zisok he ibilá hoz: 1 ; . ... tatik Kl noha szemeiből már szikrázott a harag. Őfels félék, befőttek eltartási és befőzési mód- vember 1-re felvátetik. Klein cipfüzem Öh ! Ez tiszta valóság Nina el „És most? ... ját is. Kapható az „Ellenzék" könyvke- Árpád-ut 13 me r igom és nem k kar lád is 

„Most, drágám? Most is boldog len- reskedésben és Tordán a kiadónál: or eve ost edz hagy( meg. 
nék, ha még leány volnál ... Füsy József könyvkereskedésben, füzve Gyormekruhák és férfiöltönyök egy egyen.. st pedig gyjon, ez a 

= Szóval ezek az urak, akik elősegi- 100 lei. - Diszkötésben 130 lei. a legjutányosabban elem, magamra. .. két n ; l.aj ; - És hajtani kezdte lovát a leány. az eg 
fettéb, hogy ez a blokk bejussob a ná rl felvesz Tepage Simon De a báró mindig oldalán maradt. érdek rosházéra, még mindig holdogok lenné gyermekruha speciálistánál készülnek - Majd meg fogja ön gondolni a nek, ha a block kivülrekedt volna: EGERBEGYI mézédes must csak a Mornis-utca S szánma. A baráto, dolgot, Schischa kisasszony. Én nem A j 
ben maraduni. „Corona"-ban kapható. Cal. Victoriei templomával szemben. kérek azonnal választ, hanem alkalom A 

49. (v. Kossuth L.-u.) FLADÓ HAZASTEI EK ; adtán bátor leszek önt nehány nap . 

A EEMeny kó TAMSASA mbbe yiyn és speiz Villany viz mulva sétalovaglásán fölkeresni. ezt 
vasárnap tartja a szövetségbe való be- T- ' : pád- et. Ekkora arcátlanság már a végletekbe 
lépése alkalmával a szokásos felavató Uj kelmefestő- és csatorna pevezetve. árpád s4 sodorta Any haragját. érk 
ünnepélyét. Teke-versenyek 14 dij. Ca- . : t Ne merészkedjék az én birtokom- 
lea Victoriei No 101. Orosz-féle teke- vegytisztitó intézet : Kiadó lakás : ra lépni! - kiáltá. Tiz 
pályán d. u. 3 órától 12 óráig. szilágyi Sándor (A Nagy- és éé hépeko Thuróczy bámulva tekintett rája. a fels 
A FEKETE VőLEGÉNYEK szenzá- Szilágyi-féle kelmefestőgyár volt fő- s - És vajjon miért ne, ha szabad kér- gel m ciós cimképpel jelent meg a Garabon- nöke) az Árpád-ut 20 szám alatt uj UJ HAÁZBAN azonnal beköltözhető deznem? érdek 

ciás legujabb száma. Elejétől végig ka- keletest a ttó étezeeet 2 szoba konyha és 1 szoba konyhá - Mert én nem akarom azt! Feren 6 é r: zati nyiott. fürdőszobás kotafortos lakások iadók. érfi vetést erőltetett, noha na- ut cagtató humor és talpraesett szatira te- vegytisztitást olcsón, gyor- 1 i A férfi nevetést erőltetett, loha m ca, 
szi élvezetessé és közkedveltté Erdély ; sa jól 6 ontoshe Márásesti 25. gyobb kedve lett volna a dühöngés- ken 
egyetlen nivós és nagy ó vi - vételi helyek: rI7. yás ; ega 6erdé egyelen a ezü é e i kivály-atcai bejárat) és Strada G. EGY szoba konyha kiadó azonnalra. hez. Oh talán csak nem fogja ön mes. ni jat gyés száni ára J Tamás (v. Galamb-utca) 23. szam irodá is alkal! ólyai-u. 2. Hers- "h, héen ak: 200 félévre 100 lej, miből 10 százalék amás ( ) irodénak is alketmas Bólyaiu sérteni az illendőség és a vendégjog le. 
a porsai tüzkárosultaké. Kiadóhivatal, CSATORNÁZÁST., festést, fedést, ja- szabályait, kedves kisasszony? Azo 
Cluj, Str. Saguna 8. vitást a legolcsóbban készit, ugyanott HÁROMSZOBÁS konyhás, fürdőszo- - öÖnnel szemben igen! lemédem rál) 
zzzzzzzzzzzzzzzoooakemencék kaphatók 500 lejtől kezdve. bás lakás november 1-re kiadó. Cim: nek szavaimat. Én nem fogom önt ve lad, 
. Rudolf Hirsch bádogos, Mészáros-u. 4. Elbe-harisnyaház, Reg. Ferdinand 19. dégnek elkinteni ved most nagyon gel - Hölgyem! Keg bár 
Drisial Szállota g zzzzzzzzzzzszzezzmansmzzazzezzszzsu izgatott. Persze az élet ilyen forduló- éral 

ui . 4 pontjában, a nemesi korona kemén 1 1 1 e 
. zel á Hülil iitiii üninnniii e ". : . e.l .. .. : mellett nem is lehet ez máskép. 1 1 udapest lesszebb pontján a : N 01 d 1 vat : : Kötött-szövöttár u : pár nap mulva ismét el fogok jönn, 1 e unaparton. : - Ha van bátorsága hozzá és hi : .. A .. . i be, né Uj vezetés mellett ajánlja : Szabó enődivatkülönlegességeknagy- Batt kötött és szövött áruk gyári akarja, hogy szolgáimmal dobassam ki kolo 

Előkelő, patinás szállódájának gyö- " áruháza, Calea Reg. Fer- lerakata, ahol legolcsóbban udvaromból, meg teheti bármikor azt el z nyörű szobáit a mai gazdasági vi- dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött válaszolta Any megvetéssel. hódol szonyoknak megfelelő polgári árakon árut. Fötér 13. A báró erre haragosan felkiáltott: akari 
Egy ágyas utcai P. 10-16 ig ólya-Aruház női divat különle- Hogyan? Iyent merészel ön D Arji Egy ágvas udvari „, 6-10,, Gó y Aruház gességek nagyáruhá- : Ed z E : kem nondani? ' előttül Kétágyasutcaidunaparti, 24-40 , za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) : eny-üveg : em i választ. unifo Két ágyas utcai „20-2, Telefon: 9-57 : De Any nem adott semmi és ren Két ágyas udvari ,15-18, . konyhafel Megkorbácsolta lovát, ugy, hog ' nalak, A jobb szobák árai fürdőszobával : * . : Moskovits és Társa szelévi messzire előre vágtatott. 
értendők. Miden szobában hidez : Férfi divat : öker ayez éz porgenan auk alei A báró utána Pár pillanat mulv en és meleg viz, teleton és rádió. . evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- megfogta jobbjával Any lovának kan- Ja rt k: N M. utóda Boschán Géza, postával szemben. tárját Complett reggeli: kávév. u c A An 
v kakaoy tojással, elva n Kész férfiruahák áru- .. . : - Bocsásson el! kiáltotta Aat vajjai és jam-el .... P. 20 háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 í Könyv-papir - Előbb vonja vissza nyilat 0 Ak 

Mitünő ebéd vagy va- : 2 kisasszony. Egy Thuróczy báró rán csora menü..... P. ?.40 ja Kész férfias gyermekruha- ; ktől! .. mitünő ebéd v. vácsora Kalz és fi zgrame Keszey Albert a r prr érteretteti magát hölgyektől y ó menü előétellel ..... p. 4- bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 kereskedése, anti- - Nyomorult! - kiá ssé höl- rakb: Ezen lapra hivatkozással a duariuma és nyomdai munkák felvételi - No csak lassabban egy kiss é Tuhák szobaárakból külön engedmény A kémia legujabb vivmánya helye, Plata Unírii (Főtér) 1. gyikém! Holnap el fogok jönni a Portbe 
Szobarendelés lehetőleg 2-3 : laszért és - - - rággal nappai előbb eszközlendő. szerint fest, tisztit Lepege kégzemt, ákotta) papir, t van a válaszom! hangz0 g . : [ ... , sze z- . Bristol szálloda ezobáibal set Czink, Cluj műszen, füzetek stb. áruház. Kérjen el Any ajkairól. lle lyaud, rasszáról a leggyönyör iatas zékeket. Fölemelte lovagló ostorát és kOsna nyilik a Dunára és a budai hegyekre jeből végig vágott a báró arcán ugy a hál 

é erejébő r á Hiraessen a „Mai DVilag"-ban! sláásatt aba hirtelet e. 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Cluj, Str Bareon L. Pep (v. Erassaiu.) 10. 


